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1 STEMPEL
3 IDEEN

Anleitung



1 STEMPEL und
3 herbstliche  IDEEN

von schlicht und elegant bis
kunstvoll und detailverliebt.
Das Beste daran: Du brauchst
nichts Neues!
Nur deinen Lieblingsblatt-
Stempel, etwas Papier, Farbe
und Lust aufs Ausprobieren.
Los geht’s – 1 Stempel, 3
Ideen! ✨

Der Herbst ist die schönste
Zeit zum Basteln – warme
Farben, gemütliche Stunden
daheim und jede Menge
Inspiration in der Natur. 🍁
In diesem kleinen Kreativ-
Guide zeigen wir dir, wie du
mit nur einem einzigen
Stempelmotiv gleich drei ganz
unterschiedliche Karten
gestalten kannst:



Jule & Petra
F ü h l t  e u c h  l i e b  g e g r ü ß t  

Das Hausvollerideen gibt es schon seit
2013. Auf dem Blog hat Mama Petra ihre
Ideen gezeigt und auch Workshops
gegeben. 2018 hat Tochter Jule dann
vorgeschlagen, dabei zu unterstützen und
gemeinsam eine Webseite zu gründen.
Warum nicht auch ein Shop? Und Social
Media?

Seitdem hat sich unsere Seite in vielerlei
Hinsicht weiterentwickelt und wir leben
unseren Traum, gemeinsam als Mutter-
Tochter Gespann zu basteln, uns mit
anderen Kreativen auszutauschen und
nebenbei ein paar unserer Anleitungen
zu verkaufen. Dieser Kanal ist einfach
unser absolutes Herzensprojekt. 

Das Hausvollerideen 



Allgemeine Hinweise
Vielfalt aller Unternehmen

Unser Ziel ist es, die Vielfalt aller Papier-Produkte zu zeigen.
Daher wird keine bestimmte Stempel-/Stanz-Firma bevorzugt
oder allein verwendet. Wir werden auch von keinem
Unternehmen für dieses Freebie gesponsert. Es entsteht allein
aus eigener Motivation und vollster Überzeugung :-) 

Werde kreativ und zeig uns deine Werke

Unsere Anregungen dienen dabei immer nur als Beispiele. Fühl
dich frei, sie farblich und dekorativ in deinem Stil anzupassen
und vor allem für uns wichtig: bastel mit dem, was du da hast!
Fühl dich außerdem frei, uns auf Social Media zu verlinken, wenn
du etwas nachbastelst. Das motiviert uns ungemein und freut
uns sehr! Nur der Fairness halber: teile bitte keine
Anleitungsschritte oder Maße :-) Falls du dir unsicher bist, sprich
uns jederzeit gern an! 

Und jetzt: An die Schere, fertig, los!

P.S.: nur der Form halber - Die bereitgestellten Texte, Bilder, Grafiken und Dateien unterliegen
dem Urheberrecht. Eine Vervielfältigung, Weitergabe, Veränderung, gewerbliche Nutzung
oder Verwendung in anderen Webseiten oder Medien ist nicht gestattet. Jegliche
Vervielfältigung oder Weiterverbreitung in jedem Medium als Ganzes oder in Teilen bedarf
der schriftlichen Zustimmung durch das hausvollerideen 



WELCOME to
the PROGRAM!

Wenn du schnell, aber edel
gestalten möchtest, ist diese
Variante perfekt. Hier haben
wir das Herbstblatt in den
Vordergrund gerückt - es ist
der Star der Karte, obwohl es
sehr schlicht gehalten ist. Die
goldene Aquarellfarbe gibt
dem Ganzen einen edlen
Touch und auch das schmale
Band sorgt für ein Highlight.

Schlichte Eleganz

Herbststempel

Abstandshalter

Etwas Band

Materialien:

Spruch-Stempel und
Stempelfarbe nach Wahl

Metallic-Aquarellfarbe
oder goldene Tusche

Farbkarton weiß



Schritt für Schritt

1.
Stemple dein Blattmotiv ein oder
zweimal auf weißen Farbkarton.
Wir haben das Motiv in zwei
verschiedenen Größen
abgestempelt. 

2.
Koloriere die Blätter mithilfe
eines Pinsels mit einer
passenden Metallic- oder
Stempelfarbe. Wir haben die
Blätter nur leicht betupft und
nicht vollständig koloriert.

3. 
Schneide die Blätter mit einer
spitzen Schere ordentlich aus.

Anleitung



4.
Schneide dir nun einen weißen
Layer 8,4 x 10,3 cm zurecht.

5. 
Nimm erneut den Pinsel und
deine Metallic- oder
Stempelfarbe zur Hand und
spritze etwas Farbe über den
weißen Layer.

6.
Schneide dir eine weiße
Grundkarte zurecht. Dafür
haben wir ein Papierstück 11,7
x 19 cm zurecht geschnitten
und haben es einmal an der
langen Seite mittig gefalzt. Es
entsteht eine Grundkarte von
9,5 x 11,7 cm.

7. 
Klebe den Layer mithilfe von
Abstandshaltern auf deine
Karte.

8. 
Wenn du möchtest, binde
etwas dünnes Band um die
Blattstiele deiner beiden Motive.



9.
Klebe nun die beiden Blätter
mittig und ebenfalls mithilfe
von Abstandshaltern auf deine
Karte. 

10.
Stemple einen kleinen Spruch
deiner Wahl auf ein weißes
Banner und klebe dieses unter
die Schleife deiner Blätter.

Natürlich kannst du bei allem
die Farben und Stempelmotive
deiner Wahl nutzen. Weiß,
gold, braun war für uns sehr
passend für die Jahreszeit. Viel
Spaß beim Nachbasteln! 

NOTIZEN,  E IGENE
IDEEN USW.



Durch die reduzierte Farbwahl – Karte, Layer und Banner in Weiß
– wirkt die Karte auf den ersten Blick schlicht und ruhig.
Die dunkel abgestempelten Blätter sowie der Spruch schaffen
automatisch einen klaren Kontrast.
Der zusätzliche Layer gibt dem Motiv einen Rahmen und lässt es
definierter wirken. Dank der Abstandshalter (unter dem Layer und
dem Blatt) entsteht außerdem optisch Tiefe – so wirkt deine Karte
nicht flach, sondern leicht plastisch.
Die entstehenden Schatten sorgen für einen dezenten 3D-Effekt
und verleihen dem Gesamtbild Spannung.
Die goldene Farbe dient hier nur als feiner Akzent:
Sie setzt kleine Highlights im Hintergrund und betont die beiden
Blätter, ohne zu dominant zu sein. Achte daher darauf, dass deine
Akzentfarbe ebenfalls nicht zu kräftig ist – so bleibt der Blick des
Betrachters ganz auf deinen Blättern. 
Wenn du Farben also bewusst reduzierst und mit klaren
Kontrasten, Abständen und kleinen Akzenten spielst, entsteht
eine Karte, die trotz Zurückhaltung Tiefe und Spannung
ausstrahlt.

Tipp: 
Spannung mit
Kontrast & Layern



Kreativität gedeiht, wenn
man sich selbst

beschränkt.
Unbekannt



WELCOME to
the PROGRAM!

Jetzt wird’s farbenfroh und
lebendig! Jetzt darf dein
Stempel richtig strahlen – mit
ganz viel Farbe, Tiefe und
Struktur. Hier kannst du deine
kreative Seite voll ausleben –
mit Aquarellfarben oder
Alkoholmarkern oder Blending
Brushes. Außerdem haben wir
auf andere Materialien
gestempelt: Kaffeefilter!

Kolorierte Herbstblätter

Herbststempel

Aquarellstifte/Buntstifte

Etwas Band

Materialien:

Kaffeefilter oder
passendes Papier

Metallic-Aquarellfarbe
oder goldene Tusche

Transparentpapier sowie
Farbkarton deiner Wahl



Schritt für Schritt

1.
Stemple dein Herbstblatt
mehrfach auf die Reste eines
Kaffeefilters.

2.
Schneide die Blätter anschließend
mit einer scharfen Schere aus. 

3.
Koloriere die Blätter nun ganz
nach deinen Vorlieben. Wir haben
die Farbe pink gewählt. Deiner
Fantasie sind hier aber keine
Grenzen gesetzt. Beachte auch
den Tipp zum Thema Kolorieren
weiter hinten.

Anleitung



4.
Schneide dir einen Layer in
einer neutralen Farbe 10,5 x 16
cm zurecht.

5.
Stemple direkt auf den Layer
einen kleinen Spruch links unten
in einer dunkleren Farbe.

6. 
Schneide dir eine Grundkarte
derselben Farbe zurecht. Wir
haben ein Papierstück 22 x 16,5
cm an der langen Seite bei 11
cm gefalzt und somit eine
Grundkarte von 11 x 16,5 cm
erhalten. Klebe den Layer mit
Abstandshaltern auf die
Grundkarte.

7.
Schneide dir ein Transparent-
papier 5 x 16 cm zurecht. Klebe
es an den rechten Rand deiner
Karte und achte dabei darauf,
Flüssigkleber zu verwenden, der
transparent trocknet. Oder:
Bring nur auf die Stellen Kleber
auf, die später von deinen
Blättern verdeckt werden.



9. 
Ordne nun die Blätter wie
gewünscht an und klebe sie
erneut mit Flüssigkleber fest.

Auch bei diesem Projekt
kannst du natürlich farblich
variieren und die Karte so
gestalten wie du möchtest.

NOTIZEN,  E IGENE IDEEN USW.



Beim zweiten Projekt darf es farblich ruhig mal krachen! 😉
Beim Kolorieren auf Kaffeefiltern brauchst du keine teuren
Aquarellstift oder -marker – das funktioniert auch wunderbar mit
ganz normalen Buntstiften.
Das dünne Filterpapier hat eine tolle Eigenschaft:
Die Farben strahlen intensiver, und die typischen „Malspuren“ der
Stifte fallen kaum auf. So wirkt dein Motiv weich und lebendig
zugleich.
Für besonders schöne Farbverläufe wähle zwei Töne derselben
Farbfamilie – einen helleren und einen dunkleren.
Koloriere deine Blätter zur Mitte hin etwas dunkler, das verleiht
ihnen Tiefe und Natürlichkeit.
Damit der Kontrast zum grauen Farbkarton der Karte nicht zu
stark ausfällt, kannst du ein Stück Transparentpapier als
Zwischen-Layer verwenden.
Das mildert die Farben leicht ab – die Karte wirkt dadurch
harmonisch, aber trotzdem farbenfroh und lebendig. Also merke:
Kaffeefilter statt Aquarellpapier – ein ungewöhnlicher Untergrund
mit strahlender Wirkung. ;-)

Tipp: Kolorieren 
auf Kaffeefiltern



WELCOME to
the PROGRAM!

Kreativ, vielschichtig und ein
echter Hingucker – Bei dieser
Karte ist das Herbstblatt mal in
den Hintergrund gerückt und
unterstreicht lediglich ein
goldenes Detail. Diese Karte ist
Teil unseres Onlinekurses
„Kreativ mit dem Envelope
Punch Board“

Hintergrund-Spektakel

Herbststempel

Aquarellfarben

Papierreste

Materialien:

Abstandshalter

Spruch-Stempel und
Stempelfarbe deiner Wahl

weißer Farbkarton sowie
einer in Kontrastfarbe 



Schritt für Schritt

1.
Für die dritte Karte haben wir eine
weiße Grundkarte wie beim ersten
Projekt “Schlichte Eleganz” in den
Maßen 9,5 x 11,7 cm zurecht
geschnitten. Der aufliegende
Layer ist ebenfalls 8,4 x 10,3 cm. 

2.
Stemple dein Blattmotiv mehrfach
in einer neutralen Farbe über den
Layer.

3.
Koloriere die gestempelten
Flächen locker mit Aquarellfarbe in
einer zweiten, kräftigeren Farbe.

Anleitung



4.
Schneide dir ein Quadrat in
einer dunkleren Farbe 4,5 x 4,5
cm zurecht und klebe es mit
Abstandshaltern auf. Ergänze
ein Spruchbanner deiner Wahl.

Tipp:
Der Mix aus Aquarell, dunklem
Braun  und glänzendem Gold
sorgt für einen edlen, warmen
Look – perfekt für den Herbst.

👉 Mehr dazu im Kurs:
Im Onlinekurs “Kreativ mit dem Envelope Punch Board” zeigen wir
dir genau, wie du das goldene Blatt als Deko-Element auf dem
Aquarellhintergrund bastelst.

NOTIZEN,  E IGENE IDEEN USW.



WELCOME to
the PROGRAM!

unseren Kurs an:
🎓 Onlinekurs: „Kreativ mit
dem Envelope Punch Board“

Ein Werkzeug – mehr als 15
Ideen. Mach aus wenig mehr.
Mit unserem Envelope Punch
Board Kurs entfaltest du deine
Kreativität neu – Schritt für
Schritt zu Umschlägen, Boxen,
Schleifen & mehr 

👉 Mehr zum Kurs erfahren

Du siehst – es braucht oft nicht
viel, um kreativ zu werden.
Ein einzelner Stempel reicht, um
völlig unterschiedliche Stile
auszuprobieren und mit Farben,
Texturen und Techniken zu
spielen.
Wenn du Lust hast, dein
Envelope Punch Board neu zu
entdecken und zu lernen, wie du
daraus Blätter, Schleifen,
Verpackungen und Deko
zauberst, dann schau dir 

Entdecke deine Kreativität -
mach mehr aus dem, was du hast

https://hausvollerideen.de/kreativ-mit-dem-envelope-punch-board/
https://hausvollerideen.de/kreativ-mit-dem-envelope-punch-board/
https://hausvollerideen.de/kreativ-mit-dem-envelope-punch-board/
https://hausvollerideen.de/kreativ-mit-dem-envelope-punch-board/
https://hausvollerideen.de/kreativ-mit-dem-envelope-punch-board/


Danke fürs
Mitmachen!

Wir sehen uns beim nächsten Mal!
Wenn du Lust hast, zeig uns doch deine

Basteleien auf Social Media und sende uns

Feedback an: info@hausvollerideen.de


